

今日4版
第3664期
中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年12月
27
星期六
农历乙巳年十一月初八



12月26日7时26分

我国在海南商业航天发射场使用长征八号甲运载火箭，成功将卫星互联网低轨17组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功



我国成功发射
卫星互联网低轨17组卫星

新华社发
张子彧
刘建秋
编制

中共中央政治局召开民主生活会强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月25日至26日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



12月25日至26日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大四中全会精神，围绕锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话，听取意见建议，撰写发言提纲。会上，先听取

关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言，围绕会议主题，对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，坦诚相待、畅所欲言，气氛严肃活泼，收到预期效果。

中央政治局同志的发言，聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力，二是带头固本培元、增强党性，三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪，四是带头干事创业、担当作

为，五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调，2025年是很不平凡的一年，面对国内外形势带来的严峻挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，经济社会发展主要目标将顺利完成，“十四五”即将圆满完成。我国经济顶压前行、向新向优发展，改革开放迈出新步伐，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为，党和国家事业取得新的重大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，在于

习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年，要坚决落实党中央决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，进一步全面深化改革开放，更好统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，持续改善民生，保持社会和谐稳定，纵深推进全面从严治党，努力实现良好开局。

(下转02版)

冯飞赴三亚市专题调研民族宗教工作

本报12月26日讯 12月26日，省委书记冯飞在三亚市深入社区、学校和宗教场所等地专题调研民族宗教工作。

冯飞来到天涯区回新社区、金鸡岭小学回辉校区、凤凰派出所和吉阳区东岸社区，与少数民族群众、社区干部、基层民警交流，了解社区商业发展、基层治理和互嵌式社区建设等工作。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，推动铸牢中华民族共同体意识有形有感有

效，着力构筑中华民族共有精神家园，教育引导各族群众像石榴籽一样紧紧地抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。要加强基层治理体系和治理能力建设，健全工作网络，夯实基层基础，推进各族群众互嵌式发展，共建共享幸福家园。

冯飞来到有关宗教场所，调研我省深入推进我国宗教中国化和涉宗教活动场所商业经营活动管理等情况并指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于

宗教工作的重要论述，牢牢把握宗教工作正确政治方向，坚持以社会主义核心价值观为引领，积极引导宗教与社会主义社会相适应，提高宗教事务治理法治化水平，系统推进我国宗教中国化“海南实践”，更好组织和引导宗教界人士和信教群众同全省人民一道，积极投身中国特色自由贸易港建设，共同谱写中国式现代化海南篇章。

省领导王祺扬、尹丽波参加调研。
(沈伟)

海口市与海垦集团举行工作会谈

进一步推进垦地融合发展 更好服务自贸港建设大局

范少军张勇包洪文出席

本报12月26日讯(记者余加亮高翔)12月26日，海口市与海南省农垦投资控股集团有限公司举行工作会谈，立足海南自由贸易港全岛封关新起点新阶段，共商进一步推进垦地融合发展，更好服务自贸港建设大局。市委书记范少军，市委副书记、市长张勇，海垦集团党委书记、董事长包洪文出席。

范少军代表海口市委、市政府对海垦集团长期以来给予海口经济社会发展的关心支持表示感谢。他表示，海南自由贸易港全岛封关正式启动，海口正

科学谋划封关运作后改革开放和高质量发展工作，高标准建设自贸港核心引领区、打造“六个之城”，努力在实现把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放重要门户的战略目标中扛起省会担当。希望与海垦集团共同把握机遇，坚持规划引领推动垦地融合，立足资源禀赋共筑产业高地，规范土地管理释放发展潜力，聚焦民生改善共建宜居家园，深化机制建设促进长效合作，实现互利共赢发展，更好服务自贸港建设大局。

海垦集团党委委员、副总经理陈奎明，市领导徐健超参加会议。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署 全面从严治党、未成年人思想道德建设和元旦春节期间有关工作

本报12月26日讯(记者余加亮高翔)12月26日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神以及中央有关会议和文件精神，贯彻落实省委部署要求，研究部署我市全面从严治党、未成年人思想道德建设和元旦春节期间有关工作。

市委书记范少军主持会议。

会议传达学习12月25日中共中央政治局会议精神，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，旗帜鲜明强化政治建设，精准有力做实政治监督，持之以恒正风肃纪反腐，从严从实抓好纪检监察机关自身建设，着力锻造纪检监察铁军，为海口高质量发展提供坚强保障。

会议传达学习海南自由贸易港全岛封关启动会精神，指出要加快推进封关政策落地见效，持续深化重点领域改革，加大投资促进力度，加强重点园区建设，扎实推动高质量发展，不断强化风险防控，高标准建设自贸港核心引领区，努力在实现把海南自由贸易港打造

成为引领我国新时代对外开放重要门户的战略目标中扛起省会担当。

会议传达学习全省中央巡视整改工作动员部署暨工作推进会精神，强调要提高政治站位，压实整改责任，抓好思政课建设，强化理论武装，培育时代新人，健全学校家庭社会协同育人机制，加强未成年人保护和违法犯罪防治，促进未成年人健康成长、全面发展。

会议传达学习海南自由贸易港全岛封关启动会精神，指出要加快推进封关政策落地见效，持续深化重点领域改革，加大投资促进力度，加强重点园区建设，扎实推动高质量发展，不断强化风险防控，高标准建设自贸港核心引领区，努力在实现把海南自由贸易港打造

成为引领我国新时代对外开放重要门户的战略目标中扛起省会担当。

会议传达学习全省中央巡视整改工作动员部署暨工作推进会精神，强调要提高政治站位，压实整改责任，抓好思政课建设，强化理论武装，培育时代新人，健全学校家庭社会协同育人机制，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议部署我市2026年元旦春节期间有关工作，要求用心用情保障基本民生，周密部署护航双节出行，全力维护社会安全稳定，积极营造良好节日氛围，严格遵守廉洁过节要求，认真做好值守应急工作，确保群众度过欢乐平安祥和的节日。

会议还研究了其他事项。

范少军会见招商银行海口分行党委书记、行长沈世强

本报12月26日讯(记者余加亮高翔)12月26日，市委书记范少军在市行政办公区会见招商银行海口分行党委书记、行长沈世强一行。

会谈中，双方围绕把握海南自由贸易港封关运作、扩大开放机遇，充分发挥各自优势，立足良好合作基础，在跨境金融、投资促进、产业发展、人才服务

等领域深化政银合作，以高质量金融服务助力海口经济社会高质量发展、实现互利共赢进行交流。

市领导冯勇参加会见。

海口市拟任干部人选公告

>>>详见02版